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Ελπίδες για αλλαγές στην αντιµετώπιση της κρίσης γεννά η διάσωση των ισπανικών τραπεζών 
 
Οι αποφάσεις που ελήφθησαν για τη διάσωση του ισπανικού τραπεζικού συστήµατος, που απειλούσε µε κατάρρευση την τέταρτη 
µεγαλύτερη οικονοµία της Ευρωζώνης και συνολικά την Ευρωζώνη, γεννούν ελπίδες ότι µπορεί να υπάρξουν αλλαγές στις πολιτικές 
αντιµετώπισης της κρίσης χρέους, χωρίς δηλαδή µέτρα σκληρής λιτότητας και την αυστηρή εποπτεία του ∆ΝΤ. Ήδη, η Ιρλανδία 
εµφανίζεται έτοιµη να ζητήσει αλλαγές στο δικό της Μνηµόνιο, ενώ και η Ελλάδα αναµένεται να διεκδικήσει µία λύση για την 
επανακεφαλαιοποίηση του τραπεζικού τοµέα που δεν θα επιβαρύνει το δηµόσιο χρέος. 
 
 
∆ιευρύνονται οι αποκλίσεις στα δηµόσια έσοδα 
 
Τα στοιχεία για την εκτέλεση του προϋπολογισµού στο πεντάµηνο Ιανουαρίου - Μαΐου 2012 που  ανακοινώνονται σήµερα 
αναµένεται να καταδεικνύουν ότι η υστέρηση εσόδων στο πεντάµηνο ξεπέρασε τα 600 εκατ. ευρώ σε σχέση µε τους στόχους του 
αναθεωρηµένου προϋπολογισµού 2012, ενώ ξεπέρασε τα 1 δισ. ευρώ σε σχέση µε τον προϋπολογισµό 2011. Το Μάιο τα έσοδα 
προσέγγισαν τα 3,3 δισ. ευρώ, έναντι 3,8 δισ. ευρώ το Μάιο 2011. Σε επίπεδο πενταµήνου, τα καθαρά έσοδα ανήλθαν κοντά στα 20 
δισ. ευρώ, έναντι 18,35 δισ. ευρώ το αντίστοιχο χρονικό διάστηµα του 2011. Η εν λόγω υστέρηση οφείλεται αφενός στην απόκλιση 
των εισπράξεων ΦΠΑ έναντι του στόχου λόγω του περιορισµού της εγχώριας ζήτησης και αφετέρου στην υστέρηση ορισµένων µη 
φορολογικών εσόδων ειδικού χαρακτήρα. 
  
Ξεκινά η αποστολή των εκκαθαριστικών σηµειωµάτων για τις φετινές φορολογικές δηλώσεις 
 
Η Γενική Γραµµατεία Πληροφοριακών Συστηµάτων ολοκλήρωσε την εκκαθάριση των πρώτων 420.000 φετινών δηλώσεων 
φορολογίας εισοδήµατος φυσικών προσώπων και από σήµερα ταχυδροµεί τα σηµειώµατα. Περίπου 280.000 φορολογούµενοι θα 
λάβουν χρεωστικά εκκαθαριστικά σηµειώµατα, τα οποία αναγράφουν συνολικό υπόλοιπο φόρων προς καταβολή 405 εκατ. ευρώ 
και σε κάθε παραλήπτη αντιστοιχεί κατά µέσο όρο οφειλή συνολικού ύψους 1.446 ευρώ. Η οφειλή αυτή αποτελείται από φόρο 
εισοδήµατος, ειδική εισφορά αλληλεγγύης 1%-4%, για όσους είχαν το 2011 εισοδήµατα µεγαλύτερα των 12.000 ευρώ, και τέλος 
επιτηδεύµατος 500 ευρώ, για όσους κατά τη διάρκεια του 2011 άσκησαν ατοµική επιχείρηση ή ελευθέριο επάγγελµα. Η καταβολή 
της οφειλής µπορεί να γίνει εφάπαξ ή σε τρεις δόσεις, η πρώτη εκ των οποίων µέχρι το τέλος Ιουνίου, η δεύτερη µέχρι το τέλος 
Αυγούστου και η τρίτη µέχρι το τέλος Οκτωβρίου. 
 
 


